
 

 

Проучване, систематизиране и адаптиране на съществуващи практики за 

функциониране на обществени съвети в България и изготвяне на правила за 

взаимодействие на Столичния общински съвет с обществените съвети в София 

 

Дейност 1: Проучване на практиките на съществуващите обществени съвети в България 

и ЕС. 

Първата дейност от проекта включва проучване на практиките, използвани от съществуващите 

обществени съвети в България и резултатите от тяхната дейност. Ще бъде използвана не само 

наличната информация за тяхната дейност, но ще се проведе и анкетно проучване сред 

българските общини. Към настоящия момент в България не е извършвано целево проучване на 

опита на обществените съвети, а то е добра предпоставка за практическо визуализиране на 

различни добри практики, които могат да бъдат използвани в дейността на други обществени 

съвети. Те ще бъдат описани по отделно и част от тях ще бъдат публикувани на сайта на 

„Фондация за прозрачни регламенти”. В допълнение, ще бъдат положени усилия и за намиране 

на релевантни практики в европейските държави, които има възможност да се реализират и в 

родните условия. 

Очакваният резултат от тази дейност е база данни от добри български и някои европейски 

практики, използвани в България и някои от страните в Европейския съюз.  

 

Дейност 2: Систематизиране на различни модели на работа на обществените съвети в 

България. 

Втората дейност по проекта включва систематизиране на събраните различни практики в 

модели на работа на обществените съвети в страната. Ще бъдат анализирани силните и слабите 

страни на различните съвети, ще се даде мотивирана оценка на добрите практики. Ще бъде 

изготвен кратък доклад, в който ще бъдат обобщени наличните от проучването материали. За 

да бъдат ефективни обществените съвети трябва да имат ясна рамка и модел, по който да 

осъществяват своята дейност.  

Резултатът от тази дейност ще бъде доклад с обобщените практики, които ще бъдат групирани 

в различни модели. 

 

Дейност 3: Адаптиране на добри практики към работата на Столична община. 

Организиране на кръгла маса с представители на Общината и Столичен общински съвет. 

По дейност 3 мотивирано ще бъдат изведени някои от съществуващите практики, които 

функционират в условия, най-близки до работата на Столична община. Всички останали ще 

бъдат адаптирани по подходящ начин, за да отговорят на нуждите на Столична община. 

Посочените за релевантни и адаптираните практики ще бъдат представени за обсъждане на 

специално организирана дискусия по темата, където ще бъдат поканени представители на 

администрацията и Столичния общински съвет, за да изразят своето мнение по предложенията. 

Очакваният брой на участниците е около 40 човека като ще бъдат поканени представители на 

всички местните районни администрации. Също така, активността на участниците ще бъде 

стимулирана с възнаграждение.  

Резултатите от тази дейност ще бъдат адаптирани практики за Столична община и проведена 

кръгла маса с 40 представители на администрацията и Столичния общински съвет. 

 



Дейност 4: Изготвяне на проект на регламент за работа на обществените съвети. 

Организиране на кръгла маса с представители на гражданското общество. Предложения 

за законодателни промени. Представяне на проект за решение на Столичен общински 

съвет. 

По дейност 4 експертите по проекта ще разработят в работен вариант проект на регламент за 

работа на обществените съвети. Този проект ще бъде предложен за обсъждане на организирана 

кръгла маса, на която ще бъдат поканени представители на голям брой неправителствени 

организации, работещи в тази област. Очакваният брой на участниците е 50 човека. На кръглата 

маса ще бъдат обсъждани и евентуални предложения за законодателни промени, които да 

закрепят и на законово ниво взаимодействието между администрацията, общинските и 

обществените съвети. С цел да бъдат стимулирани и мотивирани да вземат активно участие в 

дискусията, ще бъдат раздадено парични възнаграждения в размер до 150 лв. за изказана добра 

идея или предложение. Очакваме да получим поне 6 добри предложения. Ако повече 

представители на гражданското общество вземат участие, размерът на възнаграждението ще 

бъде намален в зависимост от активността на участниците. Изказаните мнения ще бъдат взети 

предвид и добавени към разработените правила. Направените предложения за законодателни 

промени (ако има такива) ще бъдат внесени в Народното събрание. 

Изготвеният и обобщен проект на правила за взаимодействие на СОС с обществените съвети 

ще бъде внесен в Столичния общински съвет за окончателно обсъждане и приемане на решение 

за въвеждането му в практиката. 

 

Дейност 5: Изработване на брошура за гражданите как да се включат и как да бъдат 

полезни на обществените съвети.  

В рамките на проекта експертите ще изготвят кратко работно помагало-брошура, което ще има 

за цел да послужи като практическо ръководство на гражданите и организациите, които 

проявяват интерес и инициативност да участват в работата на обществените съвети. В 

брошурата ще бъде представени стъпка по стъпка начинът и пътят, по който всеки желаещ да 

се включи трябва да извърви. Очакваният резултат от изпълнението на тази дейност е 

изработена брошура, която свободно да се разпространява от СОС, районните администрации и 

други звена на Столична община. 


